

Скриль В. В., к.е.н., доцент; Кулинич А. О., студентка
*Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»
(м. Полтава, Україна)*

ВПЛИВ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ НА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК КРАЇНИ

Євроінтеграція відкриває перед країною широкі перспективи соціально-економічного розвитку. Цей процес включає в себе різні аспекти, які сприяють покращенню якості життя громадян і стимулюють економічний зріст. Однією з основних переваг євроінтеграції є доступ до великого європейського ринку, що створює нові можливості для зовнішньої торгівлі та інвестицій. Інтеграція у європейські економічні структури сприяє залученню іноземних інвесторів, що сприяє створенню нових робочих місць і розвитку бізнесу.

Крім того, процес євроінтеграції передбачає гармонізацію законодавства країни з європейськими стандартами. Це сприяє покращенню правової системи, зміцненню прав людини і захисту інвестицій. Інтеграція з Європейським Союзом також включає співпрацю у сфері освіти, науки та культури, що сприяє розвитку громадянського суспільства і розширенню можливостей міжнародного співробітництва [1].

Зокрема, у контексті євроінтеграції можна очікувати такі переваги:

- Економічний зріст: Вхід до європейського ринку дозволяє підприємствам країни збільшити свої можливості збуту, залучити нових клієнтів і інвестиції. Інтеграція з ЄС стимулює розвиток торгівлі, зокрема експорту, і сприяє модернізації та конкурентоспроможності економіки.

- Покращення життєвого рівня: Європейські стандарти дозволяють підвищити якість товарів і послуг, забезпечити високі стандарти охорони навколишнього середовища, охорони праці та соціального захисту. Це сприяє покращенню якості життя громадян.

- Розвиток інфраструктури: Євроінтеграція надає можливості для отримання фінансування та технологічної підтримки для розвитку інфраструктури. Це охоплює будівництво та модернізацію доріг, залізниць, енергетичних систем, інформаційних технологій та інших галузей.

- Розширення можливостей освіти та науки: Європейська інтеграція надає можливостей для студентів, науковців та інтелектуальної еліти країни отримати доступ до європейських освітніх і наукових програм, обміну досвідом та співпраці з колегами з інших країн.

Україна має значний потенціал для соціально-економічного розвитку, особливо в контексті євроінтеграції. Вступ до Європейського Союзу (ЄС) відкриває нові можливості для України в багатьох сферах, включаючи торгівлю, інвестиції, технологічний обмін і суспільні стандарти [2].

Одним з головних переваг євроінтеграції є підвищення конкурентоспроможності української економіки. Вхід до європейського ринку дозволить українським підприємствам отримати доступ до більш широкого кола споживачів і розширити експортні можливості. Це сприятиме зростанню виробництва, залученню нових інвестицій та створенню нових робочих місць. Євроінтеграція також стимулює модернізацію економіки та підвищення якості життя громадян. Україна зобов'язана впроваджувати європейські стандарти в таких сферах, як охорона навколишнього середовища, енергоефективність, охорона прав споживачів, медицина, освіта та багато інших. Це сприятиме покращенню якості продукції та послуг, а також підвищенню рівня життя громадян. Україна також може скористатися фінансовою підтримкою та інвестиціями з боку ЄС. Європейські програми та фонди надають можливості для залучення коштів на реалізацію інфраструктурних проєктів, розвиток малих і середніх підприємств, підтримку науково-дослідницької діяльності та інновацій.

Важливо також зазначити, що євроінтеграція не є лише процесом, який відбувається на рівні держави. Вона також вимагає залучення та підтримки громадськості та громадянського суспільства. Свідоме сприйняття європейських цінностей, активна участь у громадських ініціативах та розвиток громадського сектору є важливими складовими успішної євроінтеграції.

Однак, виклики та перешкоди також існують. Проведення необхідних реформ, боротьба з корупцією, підвищення конкурентоспроможності, адаптація до європейських стандартів - усі ці завдання потребують часу, зусиль та визначеності. Важливо, щоб Україна продовжувала впроваджувати необхідні зміни і реформи для досягнення поставлених цілей [3].

Отже, євроінтеграція відкриває перед країною значні перспективи соціально-економічного розвитку. Вхід до європейського ринку дозволяє залучити нових інвесторів, збільшити зовнішню торгівлю та створити нові робочі місця. Гармонізація законодавства з європейськими стандартами сприяє покращенню правової системи та захисту прав людини. Крім того, євроінтеграція включає співпрацю у сфері освіти, науки та культури, що сприяє розвитку громадянського суспільства та міжнародному співробітництву. Процес євроінтеграції також вимагає проведення реформ, зміцнення правової системи та боротьби з корупцією. Загалом, успіх залежатиме від належної реалізації реформ, підтримки населення та впровадження кращих європейських практик у всіх сферах суспільства.

Євроінтеграція не обмежується лише торгівлею, вона також передбачає прийняття нового світогляду та нульову терпимість до корупції, що означає не лише уникання отримання хабарів, але й від їх надання. Також вона сприяє рівності прав та можливостей для жінок і чоловіків, повагу до один одного, гідність та загальні для всіх закони – це норми, які характеризують життя за європейськими стандартами. Вдосконалення інфраструктури, забезпечення безпечних продуктів та відповідальне управління є результатами цього світогляду. Євроінтеграція передбачає зміну світогляду, відмову від "радянщини" як основи життя, і встановлення відповідальності, поваги до один одного, закону та гідності як нових стандартів українського суспільства.

Список використаних джерел

1. Про Євроінтеграцію простими словами. URL: <http://www.drs.gov.ua/yevrointegratsiya/pro-yevrointegratsiyu-prostymy-slovamy/>
2. Ставська Ю. В., Дмитренко І. А. Переваги та ризики євроінтеграції для АПК України: *Збірник наукових праць ВНАУ*. Вінниця, 2013. URL: <http://socrates.vsau.org/repository/getfile.php/9552.pdf>
3. Український центр економічних та політичних досліджень ім. О. Разумкова, (2020). Секторальна інтеграція України до ЄС: передумови, перспективи, виклики. Київ: Заповіт. 100 с.

УДК 338.242.4

Тачій М.М., студентка; Скриль В.В., к.е.н., доцент

Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» (Україна)

УПРАВЛІНСЬКІ АСПЕКТИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

Ст. 1 Основного закону визначає Українську державу як соціальну, а у ст. 13 зазначено про соціальну спрямованість її економіки [1]. Щодо управлінських аспектів, то основні стратегічні напрями державного управління процесами, які відбуваються в суспільному житті України, визначено в Стратегії реформування державного управління